



Ударник сланца

Орган Комитета ВКП(б) и Рудкома Гдовского сланцевого комбината имени С. М. КИРОВА

№ 42 (408)

Среда, 27 апреля 1938 г.

Год изд. 5-й

Крепить блок коммунистов и беспартийных!

На бесчисленных митингах в заводских корпусах, на колхозных полях, в вузовских аудиториях, в красноармейских казармах раздаются волнующие, от всего сердца идущие слова радости и воодушевления. Огромным подъемом приступают трудящиеся нашей родины к кампании по выборам в Верховные Советы союзных и автономных республик. Дни выборов будут праздниками для всех народов, населяющих нашу необъятную страну.

Мы ответим на призыв нашей славной, родной коммунистической партии еще большим укреплением единого и нерушимого блока коммунистов и беспартийных на выборах в Верховный Совет РСФСР, — заявляют в своей резолюции 4.600 рабочих, инженеров, техников и служащих завода „Серп и молот“ (Москва).

Эти слова выражают истинные всенародные чувства! Так думают рабочие, крестьяне, интеллигенция всех одиннадцати союзных республик, составляющих Союз ССР, всех автономных республик.

Сталинский блок коммунистов и беспартийных одержал блестящую победу на выборах в Верховный Совет СССР. Он должен одержать еще более блистательную победу в нынешней избирательной кампании, которую необходимо провести еще лучше, еще более организованно.

Дружный, неразрывный союз коммунистов и беспартийных — крупнейшее всемирно-историческое завоевание социализма. Этот союз прочно вошел в жизнь и быт нашей родины. В нем воплощено несокрушимое моральное и политическое единство советского народа.

Ни одна партия ни в какой другой стране не может и мечтать о таком союзе! Ибо за рубежом нашей родины нет ни одной страны в мире, где население не было расколото на антагонистические классы. Только у нас, в СССР, создано единое моральное и политическое единство 170-миллионного народа, и это единство — залог непобедимой мощи нашей родины.

Со дня своего рождения партия большевиков крепко и множила свои связи

с беспартийными рабочими, с широкими трудящимися массами. На протяжении двадцати лет советской власти в борьбе с бесчисленными врагами социализма выковывался союз коммунистов с беспартийными рабочими, крестьянами и интеллигенцией. На всех этапах величайшей в мире революции советский народ все вновь и вновь убеждался, что нет иных целей у коммунистической партии, кроме блага и счастья трудящихся. Народ все более сплачивался вокруг нашей партии, ее Сталинского Центрального Комитета, вокруг товарища Сталина.

„Коммунисты! Крепче связь с беспартийными массами! Главное в избирательной кампании — не отмежевываться от беспартийных, а действовать сообща с беспартийными и совместно с ними выдвигать кандидатов в Верховные Советы союзных и автономных советских социалистических республик!“

В этом первомайском лозунге Центрального Комитета нашей партии дана боевая программа действий для каждой партийной организации.

В нашей стране два миллиона коммунистов. На выборах в Верховный Совет СССР участвовало более 90 миллионов избирателей. Единодушно были избраны кандидаты сталинского блока коммунистов и беспартийных. Члены нашей партии составляют лишь небольшую часть всей массы избирателей, но их сила в том, что она тесно и неразрывно связана с беспартийными массами, возглавляют эти массы и руководят ими.

Необходимо полностью учесть и использовать опыт прошлой избирательной кампании. Выборы в Верховный Совет СССР были величайшим торжеством блока коммунистов и беспартийных, обеспечившего избрание в высший орган государственной власти Советского Союза лучших сынов народа, до конца преданных делу Ленина — Сталина, бессмертному делу коммунизма. Олицетворяем этой победы является состав Верховного Совета СССР. В Совете Союза

(Окончание смотри на 2-й стр.)

„Добьемся выполнения и перевыполнения хозяйственного плана 1938 года — первого года третьей пятилетки! Развернем шире могучее стахановское движение!“
(Из лозунгов ЦК ВКП(б) к 1 Мая 1938 г.)

Хорошие показатели работы

Стахановцы — конюхы бригады Андреева шахты имени С. М. Кирова 22 апреля установили рекорд подвозки сланца, дав свыше 500 вагончиков при норме 272 вагончика.

Рекорд бригада повторила и 23 апреля. Работая в том же составе (восемь человек), бригада подвезла 528 вагончиков, что составляет почти две нормы. Особенно в эту смену хорошо работали сам бригадир тов. Андреев, подвезший 80 вагончиков и член бригады Лисицин, доставивший 90 вагончиков.

И. Смирнов.

Выполнили норму на 218 проц.

Передовая бригада вагончиков тов. Савченко, работая на первом участке 23 апреля в третью смену в количестве шести человек, погрузила 156 вагончиков сланца, что составляет больше двух норм сменной выработки или 218 процентов.

Надо отметить, что бригада Савченко дала бы больше, если бы у них не было полуторачасового простоя из-за нехватки порожняка.

В. Ильин.

ОБЕСПЕЧИТЬ ДОБЫЧЕЙ

Моя бригада заключила соцдоговор с бригадой вагончиков тов. Савченко на лучшую выдачу сланца.

Бригада моя работает дружно и мы ежемесячно можем грузить по 30 вагончиков сланца, но нам иногда или нехватает сланца или нет порожняка. Например, спустившись в шахту 25 апреля в утреннюю смену, наша бригада пошла работать в лаву № 6. Нагрузили по 13 вагончиков и сланец кончился. Десятник тов. Скворцов направил работать в печи, но несмотря на неудобства, мы за смену сумели нагрузить 128 вагончиков на пять человек, т. е. больше чем по 25 вагончиков (норма 12 вагончиков). А если бы нам была подготовлена добыча на всю смену, то мы дали по 30 вагончиков.

Бригадир вагонщ. Зайкин.

ПОКАЗАТЕЛИ РАБОТЫ

бригад вагонщиков, бурильщиков, вруб- машинистов шахты имени С. М. Кирова за двадцать дней апреля 1938 г.

Участок № 1 (нач. участка Иванов)

Бригада Савченко	—190 проц.
„ Матвеева	—148 „
„ Байкова	—154 „
„ Сухопуткина	—131 „

Электробурильщик Бурьгин	—191 „
Врубмашинист Масленников	—229 „
Врубмашинист Юшков	—190 „

Участок № 2 (нач. участка Васильев)

Бригада Зайкина	—163 проц.
„ Грушкина	—149 „
„ Гаврилова	—133 „

Электробурильщик Антоненко	—214 „
„ Матрохин	—218 „
„ Сергеев	—233 „

Участок № 3 (нач. участка Брусенцов)

Бригада Ульященко	—164 проц.
„ Кленкина	—154 „
„ Степанова	—163 „
„ Иванова	—129 „

Электробурильщик Федотов	—172 проц.
„ Литвенцов	—189 „
Врубмашинист Орлов	—184 „
„ Слангов	—206 „

СВОДКА

о выполнении плана добычи, погрузки сланца и проходки штреков

Добыча сланца

Шахта имени С. М. Кирова:	Второй рудник: 19 апреля выдано—134 тонны сланца, 20 апреля—112 тонн, 21 апреля—92 тонны, 22 апреля—103 тонны, 23 апреля—123 тонны, 24 апреля—122 тонны.
19 апреля выдано на гора 869 тонн сланца, 20 апреля—845 тонн, 21 апреля—878 тонн, 22 апреля—1005 тонн, 23 апреля—928 тонн.	Суточное задание на апрель м-ц 890 тонн.
Суточное задание на апрель м-ц 890 тонн.	Суточное задание на апрель м-ц 41 тонна.

Проходка штреков

Шахта имени С. М. Кирова:	Второй рудник: 19 апреля пройдено 7 метров, 20 апреля—7 метров, 21 апреля—7,3 метра, 22 апреля—6,1 метра, 23 апреля—7,3 метра, 24 апреля—6,4 метра.
19 апреля пройдено 8,8 метра, 20 апреля—1,15 метра, 21 апреля—10,25 метра, 22 апреля—13,8 метра, 23 апреля—10,85 метра	Суточное задание по проходке на апрель м-ц 22 метра.
Суточное задание по проходке на апрель м-ц 22 метра.	Суточное задание по проходке на апрель м-ц 8,7 метра.

Отгрузка сланца

19 апреля отгружено сланца потребителям—786 тонн, 20 апреля—917,5 тонн, 21 апреля—525 тонн, 22 апреля—1065,5 тонн,	23 апреля—745 тонн, 24 апреля—603,5 тонны.
Суточное задание по погрузке на апрель м-ц 600 тонн.	

Правильно расставлять рабочую силу

22 апреля я дежурил во вторую смену и полностью убедился, что продуктивность работы шахты много зависит от правильно расставленной рабочей силы, от точно разработанного графика — соответственно движению, которое является основным, если не решающим участком в работе шахты.

На самом деле, если хорошо посмотреть на расстановку рабочей силы у нас в шахте, то причины, тормозящие выполнение плана, вытекают наружу со всей ясностью.

Бригады вагонщиков по сменам распределены неравномерно. В одной смене работает 20 человек вагонщиков, в другой—11. Одна смена, судя по количеству рабочей силы, выполнила бы план добычи, но для нее нехватает порожняка. Для второй смены порожняка избыток, но нехватает рабочей силы. Эти факты говорят о том, что администрация шахты им. С. М. Кирова по-настоящему не взялась за расстановку рабочей силы.

В. Кутишов.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Информационное сообщение

23—24 апреля в читальном зале Центрального клуба состоялось отчетно-выборное партийное собрание.

Отчетный доклад о работе партийного комитета сделал секретарь парткома тов. КОЗЛОВ И. В. В прениях по докладу выступило 21 человек из 30 записавшихся. Собрание признало политическую линию парткома правильной, работу—удовлетворительной.

Тайным голосованием избран новый состав парткома в количестве 7 человек. Избраны следующие товарищи: ТИТОВ С. П. (культпрот парткома), АЛЕКСАНДРОВ М. П. (управляющий вторым

рудником), КОЗЛОВ В. И., КОВТУН К. (председатель рудкома), СЕМЕНОВ В. С. (парторг второго рудника), КУРАКСИН М. С. (управляющий комбинатом), ШИРЯЕВА Н. (зав. парткабинетом).

Кроме того, на районную партийную конференцию избрано 16 делегатов с правом решающего голоса и пять человек с правом совещательного голоса.

После окончания партсобрания состоялось первое заседание нового состава партийного комитета. Секретарем парткома избран тов. КОЗЛОВ В. И.

Ниже читайте отчет партийного комитета

ОТЧЕТ ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА

В своем отчетном докладе секретарь партийного комитета тов. Козлов рассказал партийному собранию о недостатках и достижениях, которые имелись в работе партийного комитета.

Прежде всего партийная организация недостаточно вела борьбу за выполнение решений февральско-мартовского пленума ЦК ВКП(б). Это дало возможность долгое время безнаказанно вредить врагам народа Оршанскому, Иванову и др.

Однако наша партийная организация не сумела разоблачить орудовавших врагов народа. Только благодаря органам НКВД они были разоблачены и ликвидированы. Парторганизация допускала целый ряд ошибок, исключая честных коммунистов из рядов партии. Так, например, по клеветническому заявлению был исключен из партии тов. Орлов Леонид. Неправильно был исключен из партии и тов. Кутяшов.

Районный комитет партии во время поправил нашу партийную организацию. Сейчас эти товарищи восстановлены в партии.

Отдельные сверхбдительные коммунисты совершенно незаслуженно пытались оклеветать целый ряд честных преданных нашей партии людей. Так

были оклеветаны коммунисты Александров, Титов и др. Этим товарищам приписывали связь с врагами народа и т. д.

Партийный комитет не дал по рукам клеветникам. Ни один из клеветников не был привлечен к строгой партийной ответственности, как это требует январский пленум ЦК ВКП(б).

Следует отметить, что партийный комитет и в частности сам тов. Козлов проявляли либерализм. Клеветники остались не наказанными.

Парторганизация не сумела сочетать партийную работу с хозяйственной. Партком по-настоящему не занимался вопросами выполнения программы комбината, как бы стоял в стороне. На партийном комитете ни разу не был принципиально поставлен вопрос о выполнении программы.

А между тем тов. Сталин, партия учит не отрывать политику от хозяйства и наоборот. А у нас по существу политика была оторвана от хозяйства, а это, в свою очередь, привело к тому, что комбинат из квартала в квартал не выполняет программу, находится в прорыве.

В свою очередь, вражеские элементы не дремали, они делали все для того, чтобы сорвать строительство, добычу сланца, дискредитировать идею Сер-

гея Мироновича Кирова. Враги завозили ненужное оборудование, которое продолжает лежать и сейчас.

В результате план по добыче сланца в 1937 г. был выполнен всего лишь на 49 процентов. Мы не додали стране сотни тонн сланца. По прохождению выработок план выполнен на 48,6 процента. Себестоимость тонны сланца выросла на 146 процентов. Плановая стоимость тонны сланца должна быть 21 рубль 23 коп., а он стоит 32 руб. 23 коп.

Плохие производственные показатели мы имеем и в первом квартале 1938 года.

Несмотря на такие скверные показатели партком не сумел мобилизовать партийную организацию на ликвидацию прорыва.

Роль коммуниста на производстве была незаметна. Отдельные коммунисты даже стали на путь дискредитации партийной организации.

Вот коммунист Андиферов, он работал врубмашинистом на шахте имени С. М. Кирова, вместо того, чтобы быть примерным на производстве, показывать образцы работы, он начал извешивать, делать прогулы. Тоже самое случилось и с коммунистом Сычевым.

Но здесь тов. Козлов не сказал, а что же конкретно сделал пар-

тийный комитет к тому, чтобы поставить этих людей в партийные рамки, заставить их работать так, как это требуется от каждого коммуниста. Видимо, партийный комитет не сумел вовремя призвать к партийному порядку этих товарищей.

Причины плохой работы комбината кроются еще в том, что партийная организация не возглавила стахановское движение.

За последнее время нами выдвинуто на руководящую работу целый ряд молодых кадров. Так, например, тов. Добрынин выдвинут на должность начальника ЦЭС. Он неплохо справляется с возложенными на него задачами. Сейчас ЦЭС работает лучше. Нет аварий, выключений и т. д.

Главным инженером комбината выдвинут тов. Хрусталев. Тов. Усачев выдвинут зав. отделом кадров. Бурильщик тов. Васильев выдвинут на работу начальника участка № 2 шахты им. С. М. Кирова, с работой справляется. Крепильщик тов. Михайлов работает начальником капитальных работ.

Необходимо отметить, что тов. Козлов, говоря о выдвинутых людях, о их работе, умалчал о главном—а какую практическую помощь оказал партийный комитет молодым выдвинутым кадрам, а ведь они в помощи нуждаются как никогда. Выдвинуть—это еще не все, надо помогать в работе, растить из них хороших хозяйственников, руководителей.

Между тем партийный комитет и в частности тов. Козлов не оказывали помощи и руководства выдвинутым молодым кадрам. Партийный комитет ни разу их не собирал, не беседовал с ними.

Партийный комитет располагает большим составом агитаторов. В трех цехах созданы агитколлективы. На шахте имени С. М. Кирова агитколлектив создан из 63 человек, на втором руднике—из 40 человек и „Пековторг“—19 человек. Однако агитколлективы работают плохо, потому что ими как следует никто не руководит.

Нет систематической аги-

тационной работы и в общежитиях. Между членами партийного комитета Рыбалко, Меркулов были прикреплены к баракам для проведения политико-массовой работы, ни тот, ни другой, ничего не сделали.

Здесь также тов. Козлов ничего не сказал, а что сделал партийный комитет по оживлению работы агитколлективов. Заслушали партком хотя бы одного агитатора о работе агитколлектива?

В порядке подготовки выборов в Верховный Совет РСФСР во всех цехах были проведены беседы. Кроме того, были организованы кружки по изучению избирательного закона в домах и бараках.

Но тов. Козлов упустил одну из главных деталей, он ни разу не обмолвился о том, как сейчас работают кружки по изучению избирательного закона.

Партийное просвещение также по должному не было организовано. Хотя политически учебной охвачены почти все коммунисты, занятия срываются не только по вине слушателей, но и по вине пропагандистов.

Тов. Козлов также оставил в своем докладе работу и руководстве профсоюзной организации, комсомольской, Осоавиахимом и т. д., а также о росте партии. Если в 1937 году наша партийная организация выросла за год только на одного человека, то в первом квартале 1938 года партийная организация выросла на 20 человек.

Тов. Козлов совершенно не сказал, как же парторганизация вела и ведет борьбу за ликвидацию последствий вредительства. А ведь это один из серьезных вопросов, о котором следовало бы сказать.

Докладчик не сказал о руководстве и помощи со стороны райкома партии.

Следует отметить, что отдельные коммунисты выступали в прениях не самокритично. Так, например, выступавший член партийного комитета тов. Меркулов стал на путь оправдания. Его примеру последовал и член парткома тов. Рыбалко.

Крепить блок коммунистов и беспартийных!

(ОКОНЧАНИЕ: Начало см. на 1-й странице)

коммунистов—161, или 81 процент, беспартийных—108, или 19 процентов. В Совете Национальностей коммунистов—409, или 71 процент, беспартийных—165, или 29 процентов. Около четверти всех депутатов Верховного Совета СССР—беспартийные.

В ходе избирательной кампании по выборам в Верховный Совет СССР партия обрела обширным беспартийным активом. Множество непартийных большевиков работало членами окружных и участковых избирательных комиссий, агитаторами и пропагандистами. Рука об руку с коммунистами они организовали массы, разоблачали происки врагов, разъясняли избирательный закон, несли в массы живое слово большевистской

правды. Эти люди—золотой фонд избирательной кампании. За последние месяцы многие из них еще более приблизились к партии, вступили в сочувствующие и в кандидаты, выдвинуты на руководящую работу и прекрасно с ней справляются.

Задача партийных организаций—не только не допустить ослабления или утери связей ни с одним из беспартийных активистов прошлой избирательной кампании, но и многократно умножить число активистов. Следует учесть и своевременно исправить все ошибки, допущенные в прошлой избирательной кампании.

Четыре месяца, истекшие со дня выборов в Верховный Совет СССР, еще более силотили советский народ

вокруг партии большевиков, во Сталинского Центрального Комитета и советского правительства. Прошедший судебный процесс над антисоветским „право-троцкистским блоком“ еще раз чрезвычайно отчетливо показал трудящимся звериный облик врага—коварного и злобного, невероятно подлого в бессильной ярости своей. Вражья свора фашистских выродков, троцкистов, бухаринцев, буржуазных националистов—сметена с лица советской земли, и не уйти от заслуженного возмездия ни одному из их гнусных последышей, в какие бы щели они ни прятались. Повышением революционной бдительности отвечает советский народ на происки врагов.

Все ярче расцветает

счастливая социалистическая жизнь всех народов нашей страны. Культура народов СССР дает все более полновесные плоды. Ярким свидетельством этого явилась недавно закончившаяся декада азербайджанского искусства в Москве, прошедшая с блестящим успехом. Происходит невиданный рост людей, возможный только под благодатным солнцем социализма. Готовясь к выборам в высшие органы государственной власти союзных и автономных республик, трудящиеся массы добиваются новых производственных побед, нового развертывания всенародного стахановского движения, нового подъема политической активности.

Сейчас проходят выборы руководящих партийных органов. Они, несомненно, послужат дальнейшему укреплению связи партийных организаций с самыми ши-

роками беспартийными массами. Необходимо выбирать в качестве партийных руководителей беззаветно преданных большевиков, закаленных в борьбе с врагами народа. Важнейшая первоочередная задача вновь выбранных партийных руководителей—упорно и настойчиво крепить блок коммунистов и беспартийных, залог победы на предстоящих выборах в Верховные Советы союзных республик.

Сталинский блок коммунистов и беспартийных обеспечит избрание в Верховные Советы союзных и автономных республик лучших сынов советского народа, пламенных патриотов нашей родины, большевиков партийных и непартийных, до конца верных делу Ленина—Сталина!

(Из передовой ЦО „Правда“ от 24 апреля 1938 г.)

„Да здравствует блок коммунистов и беспартийных в предстоящих выборах Верховных Советов союзных и автономных Советских Социалистических Республик!“
(Из лозунгов ЦК ВКП(б) к 1 Мая 1938 г.)

Великий день великого народа

С исключительной радостью встретили горняки шахты имени С. М. Кирова восстановление Президиума Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета о начале избирательной кампании в Верховный Совет РСФСР.

Троцкистско-бухаринские выродки, — придут в своей резолюции горняки шахты имени С. М. Кирова, — попытаются у нас нашу сталинскую Конституцию, сделать нашу страну придатком буржуазии. Они просчитались. Советский народ раздал гадину.

Мы обязуемся еще выше поднять свою классовую бдительность. Мы будем бороться за повышение производительности труда, встретим выборы новыми производственными победами.

Трудящиеся 2-го рудника приветствуют постановление Президиума ВЦИК

По получении постановления Президиума Всероссийского Центрального Исполнительного комитета о проведении выборов в Верховный Совет РСФСР по шахтам второго рудника прошли митинги, на которых выступили стахановцы горного и строительного цехов.

Крепильщик шахты стахановец т. Гуля в своем выступлении взял на себя обязательство работать еще лучше, еще производитель-

Чтобы провести выборы организованно и на высоком идейно-политическом уровне, мы все, как один, глубоко изучим „Положение о выборах в Верховный Совет РСФСР“ и Конституцию нашей республики.

В исторический день 28 июня 1938 года мы все как один явимся на избирательные участки, чтобы отдать свои голоса лучшим сынам нашей родины, безгранично преданным партии Ленина-Сталина.

В тесном блоке коммунистов с беспартийными мы одержим новую победу. Это будет великий день великого народа.

Да здравствует наша славная коммунистическая партия!

Да здравствует наш великий вождь тов. Сталин! По поручению собрания парторг шахты Меньшик

ней, повседневной учебой повышать свой политический уровень и хорошо изучить „Положение о выборах в Верховный Совет РСФСР“.

По решению митинга была вынесена резолюция, в которой трудящиеся этого рудника горячо приветствуют постановление Президиума ВЦИК о проведении выборов в Верховный Совет РСФСР и обязуются образцово провести предстоящие выборы.

ОТДАДИМ СВОИ ГОЛОСА ВЕРНЫМ СЫНАМ НАШЕЙ РОДИНЫ

(Резолюция принята на митинге бойцов военно-вахтерской охраны)

Заслушав постановление Президиума ВЦИК о проведении выборов в Верховный Совет РСФСР и начале избирательной кампании, мы, бойцы военно-вахтерской охраны сланцевого комбината, горячо приветствуем это великое решение.

26 июня все, как один, отдадим свои голоса за верных сынов и дочерей родины, до конца преданных делу партии Ленина—Сталина.

По поручению митинга Дышков, Чудеснов, Сергеенко.

ИЗУЧИМ „ПОЛОЖЕНИЕ О ВЫБОРАХ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР“

Заслушав постановление Президиума ВЦИК о проведении выборной кампании и назначении дня выборов в Верховный Совет РСФСР, мы, инженерно-технические работники, административно-хозяйственные работники и служащие управления комбината, горячо одобряем историческое постановление ВЦИК.

В великий день — день выборов — 26 июня 1938 года мы все как один будем голосовать за неразрывный блок коммунистов и беспартийных, за лучших сынов и дочерей нашей родины.

В период выборной кампании мы выделили 10 лучших агитаторов по изучению „Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР“ среди рабочих и служащих комбината и развернем агитационно-массовую работу на избирательном участке.

Путем кружковой работы мы глубоко изучим „Положение о выборах в Верховный Совет РСФСР“ и Конституцию нашей славной республики.

МЫ БУДЕМ ГОЛОСОВАТЬ ЗА ЛУЧШИХ ЛЮДЕЙ НАШЕЙ СТРАНЫ

(Резолюция отбор. т. ИТР и служащих ЦЭС)

Мы, рабочие, ИТР и служащие ЦЭС, приветствуем постановление Президиума ВЦИК о проведении дня выборов в Верховный Совет РСФСР.

Мы обязуемся еще больше увеличить производительность труда, еще больше бороться за выполнение программы. В день великого праздника — в день выборов мы будем голосовать за лучших людей страны социализма.

Да здравствует творец единственной в мире счастливой Конституции — наш любимый Сталин!

По поручению собрания Демирташев, Кленина, Глухов.

Участием в 12 лотерее укрепим оборонную работу Осоавиахима

В ответе пропагандисту тов. Иванову товарищ Сталин писал: „...нужно всемерно усилить и укрепить нашу Красную армию, Красный флот, Красную авиацию, Осоавиахим. Нужно весь наш народ держать в состоянии мобилизационной готовности перед лицом опасности военного нападения, чтобы никакая „случайность“ и никакие фокусы наших внешних врагов не могли застигнуть нас врасплох“.

Осоавиахим, об укреплении которого так правдиво сказал тов. Сталин, является многомиллионным обществом. В его рядах находятся пламенные патриоты советской родины, верные помощники нашей славной Красной Армии. Осоавиахим играет огромную роль в укреплении могущества страны социализма.

В школах, клубах, в учебных пунктах и кружках Осоавиахима овладевают техникой военного дела тысячи и тысячи осовиахимовцев. Летчики, планеристы, инструктора ПВХО, парашютисты и воронилковские стрелки, подготовленные Осоавиахимом,

могут в любую минуту вместе с родной Красной Армией дать сокрушительный отпор врагам, посягнувшим на наши социалистические завоевания.

Мы находимся в капиталистическом окружении. Опасность военного нападения на Советский Союз обязывает нас укреплять Осоавиахим, укреплять оборонную работу среди населения, чтобы никакие козни наших врагов не застали нас врасплох.

По разрешению партии и правительства в 1938 году Осоавиахим выпустил 12 лотерею. Первые дни реализации билетов 12 лотереи показали огромную активность нашего народа, его горячую любовь к родине.

В ближайшие дни по сланцевому комбинату начнется реализация билетов 12 лотереи. Высокая политическая сознательность, организованное проведение реализации билетов явится нашим лучшим ответом на происки заклятых врагов. В дни реализации ни одного трудящегося без билетов 12 лотереи Осоавиахима!

Начальник районного отдела ПВХО А. Бабаев.

НИ ОДНОГО ТРУДЯЩЕГОСЯ БЕЗ БИЛЕТОВ 12 ЛОТЕРЕИ ОСОАВИАХИМА

В статье 133 сталинской Конституции записано: „Защита отечества есть священный долг каждого гражданина СССР“. Этот почетный долг воинотечества выполняет Осоавиахим. Он учит население стрелковому, летному и химическому делу, путем агитационно-массовой работы среди населения, он готовит верных защитников отечества.

Видя, какую важную роль играет Осоавиахим в деле укрепления обороны страны, подлые враги народа Эйдеман, Авербух и другие пытались развалить эту оборонную организацию, путем гнусного вредительства они хотели подорвать мощь нашего тыла и всей страны.

Но кровавые бандиты просчитались. Наша славная советская разведка во главе со сталинским наркомом тов. Н. И. Ежовым

навсегда обрубила мерзкие лапы этим фашистским прохвостам.

Осоавиахим является многомиллионной организацией, способной в любую минуту стать на защиту любимой родины.

Сейчас для укрепления оборонеспособности страны выпущена 12 лотерея Осоавиахима. Трудящиеся сланцевого комбината нужно включиться в реализацию билетов 12 лотереи. Участием в лотерее мы можем нашей стране укрепить свою оборону.

Ни одного трудящегося — без билета 12 лотереи Осоавиахима, под таким лозунгом мы должны провести кампанию по реализации 12 лотереи Осоавиахима.

Пред. поссовета ОАХ Е. Кругляк.

Серьезный урок!

21 апреля в 15 часов 30 минут у транспортера молотковой дробилки на шахте имени С. М. Кирова произошел несчастный случай с молодой комсомолкой Х. Богдановой.

Очищая от набившейся на смену пыли и грязи механизмы транспортера, она была сшиблена ударом по голове шпилькой ремня на приводном маховом колесе транспортера. После извлечения тов. Богдановой из-под лент транспортера руки и головы

она была доставлена в больницу.

После расследования причин несчастного случая удалось установить, что рабочие сортировки не раз обращали внимание администрации на отсутствие элементарных правил техники безопасности. Но эти просьбы оставались безответными до последних дней.

Движущаяся лента транспортера и их маховики ничем не ограждены. Подходить к агрегатам приходится по проложенным тон-

ким дощечкам. Больше того, смена пультовых построена так, что более часа пульт находится без дежурного, „включай и выключай кому не лень“ — как говорят рабочие дробилки. Пультовая, работающая в утреннюю смену, уходит в три часа дня, а ее смена по графику должна приходиться только в четыре часа. В результате пульт остается без присмотра на произвол судьбы. Вообще отсутствует таблица сигнализации о начале пуска или остано-

ки того или иного агрегата, нет ни единой инструкции по технике безопасности.

Все это преступно халатное отношение к людям и к рабочему месту приводит к несчастным случаям на производстве.

Небезынтересно отметить, что после свершившегося случая инспектор охраны труда и техники безопасности рудничного комитета тов. Чехленков стал ежедневным гостем. Сейчас он стал замечать десятки неполадок и нарушений установленных правил техники безопасности.

Не пора ли, тов. Чехленков, перестать работать по пословице „пока гром не грянет, мужик не перекрестится“, и приступить к плановой предупредительной работе по безопасности во всех цехах комбината.

Винновика нарушения техники безопасности должны быть выявлены и привлечены к ответственности.

Этот случай должен послужить большим и серьезным уроком.

В. Шварц.
ОТ РЕДАКЦИИ: По сообщению больницы, здоровье тов. Богдановой улучшается.

Разучивайте первомайские песни

ПЕСНЯ О СТАЛИНЕ

Vivo Музыка Ф. САБО

1. От кра-я до кра-я, по гор-ным вер-
ши-нам, где воль-ный о-рел со-вер-
ша-ет по-лет, о Ста-ли-не муд-ром.—
род-ном и лю-би-мом пре-крас-ну-ю
пес-ню сла-га-ет на-род.

1. От края до края, по горным вершинам,
Где вольный орел совершает полет,
О Сталине мудром, родном и любимом
Прекрасную песню слагает народ. 2 раза
2. Летит эта песня быстрее, чем птица,
И мир угнетателей злобно дрожит:
Ее не удержат посты и границы,
Ее не удержат ничьи рубежи. 2 раза
3. Ее не страшат ни нагайки, ни пули,
Звучит эта песня в огне баррикад,
Поют эту песню и рикша и кули,
Поет эту песню китайский солдат. 2 раза
4. И песню о нем поднимая, как знамя,
Единого фронта шагают ряды.
Горит, разгорается грозное пламя,
Народы встают для последней борьбы. 2 раза
5. А мы эту песню поем горделиво
И славим величие сталинских лет,—
О жизни поем мы, прекрасной, счастливой,
О радости наших счастливых побед. 2 раза
6. От края до края, по горным вершинам,
Где свой разговор самолеты ведут,
О Сталине мудром, родном и любимом
Прекрасную песню народы поют. 2 раза

(Стихи М. Инюшкина).

Растут культурные потребности трудящихся

С каждым годом растет благосостояние трудящихся, возрастают их культурные потребности. Если еще в недалеком прошлом такие вещи, как патефон, гитара, мандолина и т. д. считались предметами роскоши, то теперь это стало необходимостью в семье многих трудящихся нашего комбината. Более 30 штук патефонов, 60 штук гитар и ман-

долин приобрели трудящиеся нашего комбината в первом квартале 1938 года. Сотни стульев, десятки высококачественных столов и шкафов—все это стало необходимостью в их быте. Успехи в области высокой производительности труда, а следовательно и увеличение заработка создали условия для культурной и веселой жизни.

Бригадное переходящее красное знамя

26 апреля прибыло заказанное в Пскове переходящее красное знамя лучшей бригаде шахты имени С. М. Кирова.

Это замечательное алое знамя с вышитой на нем надписью „Лучшей стахановской бригаде шахты имени С. М. Кирова“ и обрамленное золотым позументом и массивными кистями, с сверкающим вышитым гербом СССР и серебряным наконечником на древке. В день 1 мая это знамя будет вручено бригаде, которая добьется в первомайском соревновании лучших показателей по добыче сланца.

НУЖНА ПРЕДВАРИТЕЛЬНАЯ ПОДГОТОВКА

Близятся первомайские праздники. Трудящиеся комбината каждый по своему готовятся встретить этот день. Но у всех есть одно общее желание—это помыться в бане, сходить в парикмахерскую. Для того, чтобы обслужить всех трудящихся поселка, руководители бани, парикмахерских должны подготовиться так, чтобы довести пропускную способность до максимума и не создавать в них очередей.

Имеющиеся сейчас в бане шайки и тазы явно не соответствуют количеству моющихся, тем более, что половина из них течет и к употреблению не годятся.

В парикмахерских необходимо поставить на эти дни дополнительные кресла, так как существующих будет недостаточно.

Все эти мелочи необходимо учесть. Хорошая предварительная подготовка—залог нормальной работы в предпраздничные дни.

Как будет оформлен клуб и стадион 1 мая

В беседе с нашим сотрудником художник Центрального клуба т. Иванов рассказал о том, как будут оформлены 1 Мая клуб и стадион нашего поселка, над эскизами которых он работал.

Работая над эскизом оформления клуба, — рассказывает он, — из нескольких предложенных нам тем для панно мы остановили свой выбор на теме „Международная солидарность“.

По этой теме огромное панно (3,5 x 6,5 метра) будет украшать середину фасада здания клуба. Радость и борьба на этом панно слились воедино. На его левой стороне на лазуревом голубом фоне высится Кремль, нашей красной столицы—Москвы. Высок над Кремлем, распластав свои могучие крылья, пролетают эскадрильи самолетов, как бы приветствуя гигантский портрет вождя народов товарища Сталина, который несут на руках трудящиеся, демонстрирующие свою силу, мощь и единство. Все это утопает в море цветов и развевающегося красного шелка лент и знамен. На правой половине этого панно на красном багровом фоне, приветственно протянув руки, изображены фигуры вооруженных пролетариев—братьев по классу, борющихся против фашизма за свою независимость, за свободу. И чувствуется, как сквозь пороховой дым, сквозь пламя кровавой войны улыбаются лица испанца, китайца, негра и немца, приветствуя свободный советский народ в день радостного праздника 1 Мая.

И, как подтверждение полного спокойствия безопасности за наш мирный труд, по бокам этого панно, на фоне огромных знамен будут расположены два громадных портрета красного полководца первого Маршала Советского Союза первой в мире непобедимой Красной Армии—Клима Ворошилова, неусынного стража советских границ, руководителя бесстрашной советской разведки Николая Ивановича Ежова.

Море света от горящих букв „1 Мая“ и под всеми этим лозунг „Фашизм—злейший враг дружбы между народами мира. Мы библизуем силы на борьбу с фашизмом!“, завершит это зрелище о солидарности пролетариев всего мира.

Стадион, куда соберутся трудящиеся нашего комбината, будет оформлен по второму эскизу, который представляет собой следующее: весь стадион будет обвешан развевающимися флажками. Над входом — гигантское панно на оборотную тему, обрамленное красными знаменами. По бокам—портреты вождей.

Над трибуной поднимутся ввысь четыре знамени с изображением на них Маркса, Энгельса, Ленина и Сталина. И между знамен на спускающемся алом полетнице — лозунг „Да здравствует непобедимое знамя Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина“.

Так будут оформлены эти два основных сооружения.

КЛУБ В ПЕРВОМАЙСКИЕ ТОРЖЕСТВА

Готовясь к первомайским праздникам, наш клуб составил примерный план их проведения. По плану в клубе:

30 апреля в 11 часов дня состоится детский утренник с беседами о международном празднике 1 Мая и демонстрация кинокартины „Страна весны“.

В 8 часов вечера состоится торжественное заседание, посвященное 1 мая, после чего будет показан большой объединенный концерт самодеятельности. В концерте примут участие лучшие исполнители пляски, пения, художественного чтения, музыканты и

ряд других номеров.

1 Мая, тотчас же после окончания демонстрации с 3 часов дня до 12 часов ночи непрерывно через каждые полтора часа демонстрируется новый звуковой художественный фильм „Глубокий рейд“.

Вход на все сеансы свободный.

2 мая с 11 часов дня утренник детской школьной самодеятельности. С 8 часов вечера танцевально-эстрадный вечер.

На стадионе: 1 мая после демонстрации с 7 часов вечера начнется массовое гулянье. Будет играть духовой оркестр и

баяны. В пользование гуляющих предоставлены открытые волейбольные и баскетбольные площадки, кегель-бан, бильярд и другие игры. С 11 часов вечера в клубе начнется демонстрация звуковой кинокартины.

2 мая с 12 часов дня до 3 часов дня массовые танцы, игры и приемка норм на значек ГТО. В 5 часов вечера товарищеская встреча по футболу.

Так выглядит примерный план проведения первомайских торжеств для трудящихся нашего комбината.

Врид. ответ. редактора
И. П. СЕРДЮКОВ.

СПЕШИТЕ ПОДПИСАТЬСЯ НА ГАЗЕТУ „УДАРНИК СЛАНЦА“ ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ ДО 1 МАЯ ПОДПИСНАЯ ПЛАТА

газета выходит 13 раз в месяц

на 6 месяцев . 4 р. 50 к.
на 3 месяца . 2 р. 25 к.
на 1 месяц . — р. 75 к.